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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПРОФЕСІЙНОЇ

КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГА В ІНФОРМАЦІЙНУ ЕПОХУ

Сучасна система освіти переживає трансформаційні зміни, спричинені

стрімким розвитком цифрових технологій, динамічними змінами в суспільстві

та зростаючими вимогами до якості освітніх послуг. Інформаційна епоха

висуває нові виклики перед педагогами, які мають не лише володіти

традиційними методами навчання, а й бути здатними до швидкої адаптації,

критичного мислення, цифрової грамотності та безперервного професійного

розвитку.

Управління розвитком професійної компетентності педагога в таких

умовах набуває особливого значення. Адже, осмислення і набуття професійної

компетентності уже не обмежується лише фаховими знаннями, а включає

здатність ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології,

впроваджувати інноваційні підходи в освітній процес та працювати в умовах

цифрового освітнього середовища.
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Крім того, зміна ролі педагога – з транслятора знань на фасилітатора 

навчання – вимагає оновлення змісту, форм і методів управління професійним 

розвитком. Зростає потреба у створенні ефективних механізмів підтримки 

педагогів, зокрема через корпоративне навчання, менторство, професійні 

спільноти та індивідуальні траєкторії розвитку. Отже, дослідження 

особливостей управління розвитком професійної компетентності педагогів в 

умовах інформаційної епохи є надзвичайно актуальним і важливим як для 

удосконалення освітньої політики, так і для підвищення якості освітнього 

процесу. 

Управління розвитком професійної компетентності педагога в 

інформаційну епоху – це цілеспрямований, системний і динамічний процес 

планування, організації, мотивації, контролю та корекції діяльності, 

спрямованої на постійне удосконалення знань, умінь, навичок, цінностей і 

установок педагога відповідно до сучасних вимог цифрового суспільства та 

освітнього середовища. У свою чергу осмислення змісту поняття «управління 

розвитком професійної компетентності педагога в інформаційну епоху» 

охоплює: інтеграцію інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у 

професійну діяльність; розвиток цифрової компетентності як складової 

професійної компетентності; формування гнучкості мислення, здатності до 

навчання протягом усього життя (life-long learning); використання 

інноваційних підходів до підвищення кваліфікації та самоосвіти; створення 

ефективного управлінського супроводу – через освітню політику, 

внутрішньошкільне управління, коучинг, менторинг тощо. Всі ці змістовні 

характеристики розкривають суть поняття «управління розвитком 

професійної компетентності педагога в інформаційну епоху», що полягає у 

створенні умов, за яких педагог постійно зростає професійно, адаптуючись до 

змін, використовуючи сучасні ресурси і технології, та ефективно реалізує свої 

функції в умовах цифровізації освіти. 

Управління розвитком професійної компетентності педагога в 

інформаційну епоху виступає важливою умовою підвищення якості освіти, 

формування сучасного вчителя як активного суб’єкта освітніх трансформацій 
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і агента змін. Інформаційна епоха характеризується стрімким розвитком 

цифрових технологій, високою динамікою змін у суспільстві, що потребує від 

педагогів не лише високого рівня фахових знань, а й здатності до постійного 

саморозвитку, адаптивності, критичного мислення, володіння інноваційними 

освітніми інструментами. 

Особливістю управління розвитком професійної компетентності в 

сучасних умовах є його інтегративний характер, який поєднує традиційні 

форми підвищення кваліфікації з новітніми підходами: цифровими 

платформами, онлайн-курсам, хмарними сервісами, професійними 

спільнотами, наставництвом, самоменеджментом. Управління цим процесом 

має бути гнучким, персоналізованим і орієнтованим на довготривалу 

перспективу. 

В умовах цифровізації освіти зростає значення стратегічного бачення з 

боку керівників освітніх закладів, створення сприятливого освітнього 

середовища для безперервного професійного зростання, формування 

інноваційної культури в педагогічних колективах. Також важливими є 

підтримка мотивації вчителя, розвиток цифрової грамотності, забезпечення 

доступу до сучасних освітніх ресурсів і технологій. 

Таким чином, ефективне управління розвитком професійної 

компетентності педагога в інформаційну епоху є не лише відповіддю на 

виклики часу, а й необхідною умовою модернізації національної освіти, 

підвищення її конкурентоспроможності та забезпечення сталого розвитку 

освітньої системи. 
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